
1 

 Ata da Trigésima Nona Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 21 de fevereiro de 2022 – 

 
 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de 

Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h05min, 

realizou-se a Trigésima Nona Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, seguindo todos os 

cuidados e orientações das autoridades sanitárias e de saúde na adoção do 

distanciamento/isolamento social no combate à pandemia do COVID-19, sob a Presidência do 

Vereador Silvio Cesar de Oliveira, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de 

Miranda e Lucas Gabriel Setubal Abbasi (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Trigésima Nona 

Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores 

Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS E VEREADOR ARLINDO MARTINS AUSENTES). Havendo número regimental, 

o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Em seguida, a Ata da Trigésima Oitava Sessão 

Ordinária da Décima Oitava Legislatura é colocada em votação, não havendo manifestação 

contrária é aprovada. A seguir, o Senhor Presidente informou que se encontrava à Mesa Diretora o 

CONVITE da Comissão de Orçamento, Finanças e contabilidade, para participar da audiência 

pública onde o Executivo demonstrará e avaliará o cumprimento das metas fiscais do 3º 

quadrimestre de 2021. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e 

com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o 

Senhor Presidente determinou o arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito e informou que o 

Expediente estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de 

gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. A seguir o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura 

das Indicações. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS (AUSENTE):  Indicação 

nº 91/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de cascalhamento e nivelamento na Rua Maria das 

Dores Rodrigues (lado morro), localizada no Bairro Bopiranga”. Indicação nº 92/2022 - “Indica 

ao Executivo, o serviço de sinalização de solo e instalação de lombadas em toda a extensão da 

Avenida Sorocabana, localizada nos Bairros Cibratel I e II”. Indicação nº 93/2022 - “Indica ao 

Executivo, o serviço de pavimentação asfáltica na Rua Porto Alegre, localizada no Bairro Gaivota, 

lado praia”. Indicação nº 94/2022 – “Indica ao Executivo, o serviço de cascalhamento, 

nivelamento e a possibilidade de estudos para o serviço de pavimentação na Rua Euclides 

Gaudino, altura do número 100, localizada no Bairro Rio do Poço”. Indicação nº 95/2022 – 

“Indica ao Executivo, o serviço de instalação de um redutor de velocidade, do tipo lombada, na 

Rua Hildete Carneiro da Cunha, altura do número 311, localizada no Bairro Jardim Umuarama”. 

VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 115/2022 - “Indica ao Executivo, a execução do serviço de emplacamento “PLACA 

PARE”, no cruzamento da Avenida Sorocabana com a Avenida São Paulo, no Bairro Cibratel, em 

Itanhaém”. Indicação nº 116/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de poda do mato existente em 

toda extensão da Rua José Honório dos Santos, no Bairro Jardim São João, em Itanhaém”. 

Indicação nº 117/2022 - “Indica ao Executivo, a criação de um plano de ação para combate às 

frequentes enchentes que ocorrem toda vez que chove na Região do Suarão, lado morro, em 
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Itanhaém, com especial atenção a Rua Doutor Mario Beni, uma das principais vias do bairro”. 

Indicação nº 118/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de pintura das guias amarelas existentes 

em toda extensão da Rua São Paulo, no Bairro Praia do Sonho, em Itanhaém”. Indicação nº 

119/2022 - “Indica ao Executivo, a manutenção URGENTE da Ponte Sertório Domiciano da 

Silva, em Itanhaém”. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS (AUSENTE): 

Indicação nº 101/2022 – “Indica ao Executivo, a notificação ao proprietário do terreno localizado 

na Rua Manoel Lourenzo Leiro ao lado do número 2502, no Bairro Jardim Magalhães, 

objetivando a limpeza e a conservação do mesmo, nos termos da legislação vigente”. Indicação nº 

102/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de reparo na tampa do bueiro em frente a creche Dr. 

Edson Batista de Andrade, da Rua João Andrade Junior, localizada no Bairro Jardim Oásis”. 

Indicação nº 103/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de guias e sarjetas em toda a 

extensão da Avenida Padre João Daniel, localizada no Bairro Gaivota”. Indicação nº 113/2022 - 

“Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como roçada e limpeza em toda a extensão da 

Rua Benedito Ribeiro, localizada no Bairro Nova Itanhaém”. Indicação nº 114/2022 - “Indica ao 

Executivo, o serviço de instalação de redutor de velocidade, do tipo lombo faixa, na Avenida José 

Batista Campos, em frente ao antigo Supermercado Prático e Lotérica Oásis, localizada no Bairro 

Jardim Oásis”. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 96/2022 - “Indica ao Executivo, a adoção de ações voltadas a capacitação dos 

servidores municipais para tradução e interpretação da Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS”. 

Indicação nº 97/2022 - “Indica ao Executivo, a execução de serviços de manutenção preventiva e 

corretiva do pavimento da ciclovia da Avenida Vicente de Carvalho, localizada no Bairro Praia do 

Sonho”. Indicação nº 98/2022 - “Indica ao Executivo, a execução de serviços de pavimentação da 

Rua Bernardino de Souza, Jardim Belas Artes”.  Indicação nº 99/2022 - Indica ao Executivo, a 

adoção de ações voltadas ao desenvolvimento de plataforma digital para cadastro das atividades 

esportivas disponíveis e desenvolvidas no Município para consulta pública de usuários e 

interessados. Indicação nº 100/2022 – “Indica ao Executivo, a execução de serviços de 

manutenção, reparos ou substituição da tampa de bueiro na Rua Benedito Carange, Jardim Oásis”.  

VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 131/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de valas na 

Avenida Santos, no trecho compreendido entre a Rua Francisco de Assis Rodrigues da Silva e a 

Estrada Coronel Joaquim Branco, localizada no bairro Nova Itanhaém”.Indicação nº 132/2022 - 

“Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento, cascalhamento e limpeza de valas, em toda a 

extensão da Rua João Pessoa, no Bairro Luizamar”. Indicação nº 133/2022 - “Indica ao 

Executivo, o serviço de término do calçamento com lajotas da Avenida Vereador Armando 

Ferreira até a linha férrea, no bairro Gaivota”. Indicação nº 134/2022 - “Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento na Rua Natal, em toda sua extensão, no bairro Gaivota”. 

Indicação nº 135/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de término do calçamento com lajotas, 

na Avenida Walter Apelian até a linha férrea, no bairro Gaivota”. VEREADOR JOSÉ 

ROBERTO PEREIRA DO NASCIMENTO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

123/2022 – “Indica ao Executivo, a abertura de mais ou menos 100 metros da Rua Francis Loois 

Morrel, lado morro, localizada no Bairro Jardim Suarão”. Indicação nº 127/2022 - “Indica ao 

Executivo, a possibilidade de pintar 01 (uma) faixa de pedestre na Rua José Ernesto Bechelli, 

altura do nº 70, lateral da entrada principal do upa, localizada no Bairro Jardim Sabaúna”. 

Indicação nº 128/2022 – “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na 

Rua Topázio e Rua Esmeralda, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim Coronel”. 

Indicação nº 129/2022 – “Indica ao Executivo, o serviço de redutor de velocidade, do tipo 

lombada, na Rua Antonio de Pádua Meira, altura do nº 105, localizada no Bairro Jardim Ieda”. 

Indicação nº 130/2022 – “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento na 

Rua Prefeito Sezefredo Amorim Cortez, lado Morro, localizada no Bairro Vila Loty”. 

VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS (LEITURA DISPENSADA):  Indicação nº 
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121/2022 – “Indica ao Executivo, o serviço de manutenção da pintura nos espaços internos e 

externos da USF - Unidade de Saúde da Família – Savoy”. Indicação nº 122/2022 - “Indica ao 

Executivo, os serviços de roçada e limpeza na Rua Antônio Sobral, fundos da E.M. Ana Cândida 

Ebling de Oliveira, Savoy”. Indicação nº 124/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de 

substituição de todas as lâmpadas de iluminação por lâmpadas de LED em toda extensão da 

Avenida Governador Mario Covas Júnior, do Gaivota ao Cibratel”. Indicação nº 125/2022 - 

“Indica ao Executivo, gestão junto a SABESP para implantação de rede de esgoto na Rua Miguel 

Antônio, localizada no bairro Belas Artes”. Indicação nº 126/2022 - “Indica ao Executivo, o 

serviço de instalação de placas de sinalização indicando a possibilidade de rota alternativa entre as 

Avenidas Flacides Ferreira e Walter Apelian, no bairro Gaivota”. VEREADOR SILVIO CESAR 

DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 108/2022 - “Indica ao Executivo, o 

serviço de nivelamento e cascalhamento, em toda a extensão da Rua Valderir Leão Vidal (antiga 

Rua Cinco), localizada no Bairro Sabaúna”. Indicação nº 109/2022 - “Indica ao Executivo, o 

serviço de nivelamento, cascalhamento e colocação de tubos na Avenida das Palmeiras, trecho 

entre a Avenida Estados Unidos e Rua Peroba, localizada no Bairro Jardim Guacyra”. Indicação 

nº 110/2022 - “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza de valas e colocação de tubos na 

Avenida Ana Maria Martins Rivera, altura do número 755, localizada no Bairro Corumbá”. 

Indicação nº 111/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de valas na marginal da 

Rodovia Padre Manoel da Nobrega, no trecho entre o Bairro Vila Loty e Centro, lado Praia”. 

Indicação nº 112/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de reinstalação da câmera de 

monitoramento na Rua Padre Afonso Maria Ratisbone com a Rua Dr. Mario Bene, localizadas no 

Bairro Suarão”. VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 104/2022 – “Indica ao Executivo, a execução de serviços de limpeza e desobstrução 

de galerias em toda a extensão da Rua B, Bairro Jardim Laranjeiras”. Indicação nº 105/2022 - 

“Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento, cascalhamento e limpeza de valas da Rua Geza 

Hary em toda sua extensão, lado morro, iniciando na Rua Sapopemba, no bairro Jardim Regina”. 

Indicação nº 106/2022 - “Indica ao Executivo, o serviço de pinturas de faixas de pedestres, 

lombadas e guias na extensão da Avenida Roberto Iwakichi Uraguchi, localizada no Bairro Praia 

dos Sonhos”. Indicação nº 107/2022 - “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento, 

cascalhamento e limpeza da vala na Rua Tapajós, localizada no Bairro Balneário Tupy”. 

Indicação nº 120/2022 – “Indica ao Executivo, a celebração de convênio com a 83ª Subseção da 

Ordem dos Advogados do Brasil, Seção Paulista, para prestação de assistência judiciária gratuita 

aos servidores públicos municipais, com a nomeação de advogado conveniado, para que possam 

exercer o seu direito ao contraditório e a ampla defesa, nos autos de Processos Administrativos 

Disciplinares e Sindicâncias”. Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Em seguida, o Senhor Presidente passou a 

palavra para o Vereador José Roberto P. do Nascimento para a entrega da MOÇÃO DE 

APLAUSOS N° 05, DE 2022, para o Padre Fábio José Gerace Guimarães pelos relevantes 

serviços religiosos e sociais prestados no Município de Itanhaém. Fizeram uso da palavra o 

nobre Edil José Roberto P. do Nascimento e o Padre Fábio José G. Guimarães. A seguir tem 

início a deliberação dos requerimentos pautados. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura dos requerimentos.  REQUERIMENTO Nº 18, DE 2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON. “Solicita ao 

Executivo, informações acerca dos contratos existentes entre o Município de Itanhaém e a 

Empresa Convex Locações de Produtos de Informática LTDA”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon, Rutinaldo da 

Silva Bastos e Fernando da S. X. de Miranda. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente os Senhores 

Vereadores registraram o seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO por 07 (sete) 

votos favoráveis, com alteração. REQUERIMENTO Nº 20, DE 2022, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR WILSON OLIVEIRA, subscrito pelos nobres edis Carlos Henrique S. Garzon, 

Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de Miranda, José Roberto P. do Nascimento, 

Lucas Abbasi, Rutinaldo da Silva Bastos e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita a Secretaria da 

Educação do Estado de São Paulo, informações a respeito da finalização do processo licitatório 

aberto para reforma do Ginásio de Esportes da Escola Estadual Benedito Calixto”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Wilson Oliveira e 

Fernando da S. X. de Miranda. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O 

Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente os Senhores Vereadores 

registraram o seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO por 07 (sete) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 22, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

HENRIQUE S. GARZON. “Solicita ao Executivo, informações acerca do término da Temporada 

de Verão 2022, em Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra 

os nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon, Wilson Oliveira, Rutinaldo Bastos (com aparte do 

Vereador Wilson Oliveira) e José Roberto P. do Nascimento. Requerimento ainda em discussão, 

ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente os 

Senhores Vereadores registraram o seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO 

por 07 (sete) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 23, DE 2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS, subscrito pelos nobres Edis Carlos 

Henrique S. Garzon, José Roberto P. do Nascimento e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao 

Executivo, informações sobre o furto de aparelhos de ar-condicionado e evaporadores da 

Secretaria Municipal da Educação”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da 

palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos e Fernando da S. X. de Miranda. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. A pedido do Senhor Presidente os Senhores Vereadores registraram o seu voto 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO por 07 (sete) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 24, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO DA 

SILVA BASTOS, subscrito pelos nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon e José Roberto P. 

do Nascimento. “Solicita ao Executivo, informações sobre a existência de AVCB nas unidades 

escolares do Município”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 

nobres Edis Rutinaldo Bastos, Fernando da Silva Xavier de Miranda e Rutinaldo Bastos 

(cedido pela liderança do PODEMOS). Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. 

O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente os Senhores Vereadores 

registraram o seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO por 07 (sete) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 25, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ROBERTO P. DO NASCIMENTO, subscrito pelos nobres Edis Fábio Pereira dos Santos, 

Fernando da S. X. de Miranda, Lucas Abbasi, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira. 

“Solicita ao DER, informações sobre a possibilidade de implantar uma passarela na Rodovia Padre 

Manoel da Nóbrega (BR-101), altura do quilometro 318 e 319 Sul, Bairro Jardim Suarão, no 

Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre 

Edil José Roberto P. do Nascimento. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. 

O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor Presidente os Senhores Vereadores 

registraram o seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO por 07 (sete) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 26, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA, subscrito pelos nobres Edis Fábio Pereira dos 

Santos, José Roberto P. do Nascimento, Lucas Abbasi, Rutinaldo Bastos, Silvio Cesar de 

Oliveira e Wilson Oliveira. “Solicita ao Hospital Regional Jorge Rossmann (HRJR), ao Instituto 

Sócrates Guaianes (ISG) e a Secretaria Estadual de Saúde, informações a respeito do Pronto 

Socorro Referenciado”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 

nobres Edis Fernando da S. X. de Miranda, Wilson Oliveira e Rutinaldo Bastos. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 
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votação. A pedido do Senhor Presidente os Senhores Vereadores registraram o seu voto 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO por 07 (sete) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 27, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEREIRA 

DOS SANTOS, subscrito pelos nobres Edis Fernando da S. X. de Miranda, José Roberto P. 

do Nascimento, Lucas Abbasi, Rutinaldo Bastos, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira. 

“Solicita ao Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo, informações sobre 

quais os procedimentos adotados para análise de risco e manutenção preventiva e corretiva dos 

viadutos sob a Rodovia Padre Manoel da Nobrega e outras providências”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Fábio dos Santos Pereira (com 

aparte dos Vereadores Silvio Cesar de Oliveira e Rutinaldo Bastos). Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. A pedido do Senhor 

Presidente os Senhores Vereadores registraram o seu voto eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO por 07 (sete) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o 

Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. 

Fizeram uso da palavra os nobres Edis Carlos Henrique S. Garzon, Rutinaldo da Silva Bastos, 

José Roberto P. do Nascimento, Fábio Bibão, Fernando da S. X. de Miranda, Wilson 

Oliveira e Silvio Cesar de Oliveira. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Senhor 

Presidente suspendeu a sessão às 19h45min. Reiniciados os trabalhos às 19h56min, o Senhor 

Presidente solicitou aos Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças 

(VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS E VEREADOR ARLINDO DOS 

SANTOS MARTINS AUSENTES). Havendo número regimental, o Senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras aprovadas em Sessão Secreta. 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N° 04, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Moção de Congratulações ao Aniversário de 50 anos 

do Senhor José Francisco Bezerra Filho”. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO 

N° 05, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO P. DO NASCIMENTO. 

“Moção de Aplausos e Reconhecimento ao Padre Fábio José Gerace Guimarães pelos relevantes 

serviços religiosos e sociais prestados no Município de Itanhaém”. Não havendo mais matérias a 

serem deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente CONVOCOU os 

Senhores Vereadores para a QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no dia 24 de fevereiro de 2022, às 10h00min, e 

declarou encerrada a presente Sessão às 19h58min. Para constar, eu ____________ Gabrielle 

Andriguetto (Assessora Legislativa), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada 

pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Silvio Cesar de Oliveira, pelos demais membros 

da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte e um de fevereiro de dois mil e 

vinte e dois. 
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